



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

重点

2020年2月3日 星期一 责编:马壮 美编:张汉松 校对:蔡佳 03

广东省交通厅:不存在封闭高速公路情况

小客车免收通行费延长至2月8日24时

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交综报道 根据交通运输部最新文件要求,为深入贯彻落实中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议精神,扎实做好错峰返程和疫情防控工作,2020年春节假期全省收费公路免收小型客车通行费截止时间延长至2020年2月8日24时。

据统计,2月1日,全省高速公路入省车流量约7.59万车次,环比前一天增长2.37%。因湖南、广西、江西进入广东的返程车辆增加,二广、乐广、清连、仁新、大广、云罗、云梧等重点省际通道车流量较大。同时,按照广东省启动重大突发公共卫生事件一级响应的要求,全省所有高速公路入省通道共设立省界联合

检疫点19处,实施旅客体温测量、信息登记等防控措施,对入粤车辆实行“每车必检,每车必登记”。

受返程车流大、防疫检测两方面因素影响,各入省通道均出现车辆缓慢通行。2月1日,二广、云罗、仁新、云梧等高速公路出现5公里以上缓行区间。从出现缓行的时间点来看,主要集中在13时至19时。

省交通运输厅在此呼吁广大车主,由于免费时段进一步延长,请大家延长出行期,尽量错峰返程;同时尽量避开高峰时段出行,争取在13时前或19时后通行省界路段。

省交通运输厅强调,广东省内不存在封闭高速公路、禁止车辆通行情况。



■在广州机场高速三元里收费站出口,工作人员对乘客进行体温测量。
新快报记者 毕志毅/摄

本地发布

广东受疫情影响企业可延期办理社保缴费

新快报讯 记者沈逸云 通讯员粤仁宣报道 2月2日,广东省人力资源和社会保障厅、国家税务总局广东省税务局联合印发通知,明确允许受疫情影响的用人单位与个人延期办理社保缴费等业务。

对于受疫情影响的用人单位,无法按时缴纳企业职工养老保险费、失业保险费、工伤保险费的,可延期至疫情解除后三个月内缴费,期间不加收滞纳金。

同时,《通知》提出,疫情期间用人单位

灵活就业人员、城乡居民未按时办理参保缴费登记、申报缴款、待遇申领等业务的,允许疫情结束后补办,延长期间养老保险、失业保险、工伤保险待遇正常享受,不影响参保人员个人权益记录,补办应在疫情解除后三个月内完成。

广东社保推行“不见面”办业务

新快报讯 记者沈逸云 通讯员粤仁宣报道 2月2日,记者从广东省人社厅获悉,在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间,省社保基金管理局大力推行59项省直社保业务网上、邮寄等“不见面”服务,参保群众可足不出户办理相关社保业务。

省社保局有关负责人介绍,参保群众可通过登录广东省人社厅网站(hrss.gd.gov.cn)点击“广东社保服务”办理相关业务,也可下载广东

人社APP或广东社保APP,注册后办理企业职工养老保险、工伤保险相关业务。参保群众还可通过微信搜索登录“粤省事”小程序,选择“社保”板块进行操作,即可查询办理企业职工养老保险、工伤保险相关业务。

疫情期间,该局暂停机关事业单位养老保险现场服务,需申办有关业务的参保单位或参保人,可通过快递、挂号或机要交换的方式向该局送达材

料。此外,疫情期间工伤职工申报工伤医疗待遇的,医疗病历材料无需提供,由该局与工伤保险医疗服务协议机构对接获取。

与此同时,省社保基金管理局有关负责人提醒,符合待遇领取条件的,允许在疫情结束后三个月内补办并足额发放(含补发)。例如:2020年2月达到法定退休年龄的符合企业职工养老保险待遇领取条件的参保人,补办手续后,养老金从2020年3月予以补发。

广州蔬菜批发价格持续下降 显示已供大于求

新快报讯 记者陆妍思 通讯员何莎莎报道 2月2日,记者从广州市市场监督管理局获悉,近日大部分商品价格涨幅回落、价格平稳,特别是广州的蔬菜批发市场存量较多,批发价格

环比持续下降,显示供大于求。截至目前,全市农贸市场开市档口数量逐步增多,明码标价情况较好,肉禽蛋菜价格略有回落,群众抢购、经营户哄抬价格的情况较以往有所下

降。越秀区所有肉菜市场每天都有市场监管执法人员专人值守,菜价比前两天明显;白云区江南果蔬批发市场日进货运量较大,不仅可以满足广州市场供应,而且批发价格也较低。

广州继续暂停实施“开四停四”延至2月9日

新快报讯 记者何生廷报道 据广州交警官方微博发布,为配合做好防控新型冠状病毒感染肺炎

疫情工作,减少群众因乘坐公交、地铁等公共交通工具而发生的交叉感染,广州市公安局交通警察支

队决定,继续暂停实施“开四停四”措施,时间延长至2月9日(正月十六、星期日)。

广州医护人员因履职被感染 工伤认定不超过5个工作日

新快报讯 记者沈逸云报道 2月2日,记者从广州市人社局获悉,该局联合广州市卫生健康委员

会印发指引,明确因履行工作职责感染新型冠状病毒肺炎的医护防疫相关工作人员,开通工伤认定绿色通道。

自受理申请之日起,这类人员工伤认定原则上不得超过5个工作日。

广州全市公共图书馆延长还书期限

新快报讯 记者李佳文报道 2月2日,广州图书馆官网发布公告,全市公共图书馆将临时延长还书期限,并免除逾期费。目前,免除外借文献逾期费用的具体时间

段为1月24日起,至恢复开馆后的30天内。

公告提醒读者,可根据自身情况合理安排时间,无需因为借书期限将到而着急到馆还书,避免人群聚集。

广州医院生活垃圾将专人专收专运专场处置

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚报道 为应对即将到来的节后返工潮,2月2日,广州市城市管理

综合执法局召开专题会议,重点对环卫保洁、垃圾收运处理等关键环节工作做出新部署。其中要求对医院生活

垃圾,将采取专人专收专运专场处置,对从医院转来的生活垃圾,将第一时间处理。

冷空气今日携雨入穗

新快报讯 记者许力夫报道 冷空气要来了。预计,新一股冷空气3日午后开始影响广州,3至4日广州市有小雨,气温下降3℃~5℃,天气转湿冷。5至6日阴天到多云,气温有所回升。

具体预报:

2月3日,阴天转小雨,14℃~19℃
2月4日,阴天,有小雨,11℃~15℃
2月5日,阴天间多云,12℃~17℃

以口罩为“噱头”行骗 广州警方连破两案

新快报讯 记者彭程 通讯员欧阳积俊 陈玉敏报道 近日,广州番禺警方保持高压态势,两日破获两宗卖口罩诈骗案,抓获涉案人员2名,涉案金额高达500多万元。

记者从广州市公安局了解到,1月30日,番禺警方接到群众举报,称在某电商平台上有口罩卖家收钱不发货。接报后,番禺警方马上展开调查,并依托智慧新警务很快锁定嫌疑人万某。当天下午,民警在番禺区东环街某小区将万某抓获。

据万某交代,他开了一家卖空气净化器的网店,因销量情况不佳,想到蹭疫情的热度,上架了一条卖口罩的商品链接,企图通过刷单,提高其空气净化器的品牌关注度和提升销量。23日至31日期间,万某共收到8.5万多张订单,合计收取金额500多万元。可万某缺乏口罩货源,一直无法向买家发货,导致买家举报。

目前,万某已被番禺警方依法行政拘留,警方责令其尽快向所有买家退还购买口罩款项,其中已有93万元完成退款手续。

1月31日,番禺警方接到事主沈某报警,称其买口罩被骗3万元。接到报警后,番禺警方立即调查处置。据事主反映,1月31日,其在微信朋友圈里见到有人发布卖口罩的广告“有大量口罩出售,1.5元一个,详情私聊”。与微信好友谈好样式价格后,事主沈某按照要求分三次共转账3万元到对方账户。转账后,事主向微信好友催货时,发现已被对方拉黑。

案件发生后,番禺警方启动紧急止付机制,及时止付了1.9万元,同时立即成立专案组展开侦查并迅速锁定一名嫌疑人谭某(女,28岁,广东人)。2月1日,在相关部门协助下,番禺警方在海珠区将谭某抓获。